
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 885
van VERA JANS
datum: 27 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Mensen met een ernstige 
gedrags- en emotionele stoornis (GES)

Het rapport van Statistiek Vlaanderen (2022) getiteld ‘maatschappelijke positie en 
participatie van personen met een handicap’ door mevrouw Vanweddingen, de heer Noppe 
en de heer Moons geeft belangrijke inzichten over het profiel van mensen met een handicap 
in België en Vlaanderen. Volgens het rapport worden in totaal 103.640 mensen met een 
handicap ondersteund door het VAPH. Daarvan hebben 6471 mensen (6,2%) ernstige 
gedrags- en emotionele stoornissen. Meerdere werkbezoeken dit jaar hebben aangetoond 
dat zorg dragen voor deze mensen, die vaak fysiek minder zorgen nodig hebben maar wel 
permanentie vereisen, een bijzondere opdracht is. Het is een uitdaging die in de 
gesprekken telkens terugkeerde.

1. Wat is de leeftijdsverdeling van mensen met een handicap en een GES-problematiek 
in 2022?

2. Hoeveel mensen met een handicap, die ondersteund worden door het VAPH, hebben 
een GES+-problematiek in 2022? Wat is hun leeftijdsverdeling?

3. Hoe ondersteunt het VAPH particulieren die zorg dragen voor iemand met een handicap 
en GES(+)-problematiek?

4. Hoe ondersteunt het VAPH vergunde zorgaanbieders die zorg dragen voor iemand met 
een handicap en GES(+)-problematiek?

5. Hoeveel vergunde zorgaanbieders bieden ondersteuning aan mensen met een 
handicap en GES(+)-problematiek? 

6. Heeft de minister zicht op hoeveel mensen met een GES(+)-problematiek 
gebruikmaken van het voucher-systeem/het cash-systeem/of een combinatie van 
beide? Zo ja, welke cijfergegevens zijn daarover beschikbaar? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 885 van 27 juni 2023
van VERA JANS

1. Het VAPH heeft geen cijfers beschikbaar over het totaal aantal personen met een GES-
problematiek in Vlaanderen en Brussel. Het VAPH heeft enkel cijfers over het aantal 
personen met een GES-problematiek dat gekend is bij het VAPH omwille van een vraag 
naar ondersteuning of hulpmiddelen. In het jaarverslag beschikt het VAPH over een 
interactieve pagina waarbij u zelf een aantal data kan opzoeken. Indien u op deze 
pagina https://extranet.vaph.be/jaarverslag/2022/pages/16/ in het tabblad 
‘ondersteuningsvormen’ bij opdelingsmethode filtert op ‘in leeftijdscategorieën’ en bij 
doelgroepen op ‘gedrags-en emotionele stoornis’ kunt u zien hoeveel mensen bij het 
VAPH gekend zijn. U kan daarbij ook zien of en welke ondersteuning ze hebben of 
eventueel nog op ondersteuning voor volwassenen wachten. We hebben ook een 
gelijkaardige pagina voor de ondersteuningscombinaties waar u een andere opsplitsing 
kan maken per leeftijdscategorie. 
https://extranet.vaph.be/jaarverslag/2022/pages/14/

2. ‘GES+’ is een specifiek label dat aan kinderen en jongeren gegeven wordt in de 
indicatiestelling voor de jeugdhulp aan jongeren met ernstige gedrags- en emotionele 
stoornissen door het Agentschap Opgroeien in kader van ondersteuning door een 
“GES+”-unit. In onderstaande tabel vindt u het aantal jongeren ondersteund in een 
“GES+”-unit in 2022. 
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GES+     2 12 64 74 11 162
 
3. Het VAPH heeft geen specifieke acties voor particulieren die mensen met GES 

ondersteunen. Personen met een handicap en een GES-problematiek kunnen een PAB 
(voor minderjarigen) of een PVB (voor meerderjarigen) hebben. Doordat PAB of PVB 
kunnen zij de particulieren die hen ondersteunen als assistent aanwerven. Voor alle 
info rond de gebruikte ondersteuningsvormen bij het VAPH door mensen met een 
GES(+)-poblematiek kunt u terecht op bovengenoemde interactieve pagina op het 
tabblad “ondersteuningsvormen”. Daar kunt u bij de doelgroep gedrags- en emotionele 
stoornis aanvinken om te zien hoeveel mensen van deze doelgroep een PAB of PAB 
hebben.  

4. Het VAPH heeft geen specifieke acties voor voorzieningen die mensen met GES 
ondersteunen.

5. Alle zorgaanbieders hebben op zich de mogelijkheid om mensen met een GES- 
problematiek te ondersteunen. Maar de mate van specialisatie hangt af van vergunde 
zorgaanbieder tot vergunde zorgaanbieder .

6. Het VAPH heeft geen aparte data over de besteding per doelgroep. 
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